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 الاسرة واثرها على النشاط الرياضي للطالب بمرحلة التعليم الثانوي 

 المهدي الهادي قداد أ   

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ملخص البحث باللغة العربية 

استخدم   منهج البحث:،  دور الأسرة على النشاط الرياضي للطالب بمرحلة التعليم الثانوي  معرفة  :  هدف البحث 
اشتمل مجتمع   مجتمع البحث:الباحث المنهج الوصفي بأسلوبه المسحي لمناسبته وطبيعة البحث لتحقيق أهدافه . 

التابعة لمراقبة   بمنطقة صياد  مدرسة عمر المنصوري)بنين(ثانوية والمسجلين في    طلاب الصف الاولى البحث على  
 استخدم أدوات جمع البيانات  طالب    150على الدراسة    اشتملت عينة  عينة البحث:  التربية والتعليم ببلدية جنزور،

وكانت.  الباحث   البيانات  لجمع  استبيان  النتائجاستمارة  للنشاط   اهم  الابناء  ممارسة  على  الاب  دور  قيم نسب 
% قيم دور الام على ممارسة الابناء للنشاط الرياضي قد تراوحت  من  80% الى  60الرياضي قد تراوحت من  

 %  94% الى 68

 الإنجليزيةملخص البحث باللغة 
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 مشكلة البحثو   المقدمة 1/
الاســرة نظــام مهــم مــن أنظمــة المجتمــع وهــي نــواه المجتمــع يصــلح بصــلاحها ويتفكــك بتفككهــا وضــياعها وعليهــا يقــوم الامــن 

ــود التضــــامن والتكافــــل الاجتمــــاعي.  ــال وينقــــل التــــراث ويسـ ــلم الاجتمــــاعي وفــــي محيطهـــا وبــــين أحضــــانها تنشــــأ الاجيـ  والسـ

  (2015)الدويبي، 

وتبرز أهمية دور الاسرة في تنشئة افرادها تنشئة اجتماعية وتربيتهم مرهونة بفهـم ومهـارة الابـوين فـي القيـام بهـذا الـدور     

لان الطفل يولد على الفطرة وفي حالة فشل الاسرة في التنشئة السـوية لاطفالهـا يفشـل هـولا الاطفـال فـي ان يكونـوا أعضـاء 

    فاعلين وإيجابين في المجتمع.

وعلــى الاســرة مســؤولة ينبغــي ان تؤديهــا لأولادهــا متعاونــة مــع المدرســة التــي أسســها المجتمــع للقيــام بوظائفهــا التربويــة     

       (2002)النعمي و موسى، المتجددة والمتغيرة بتطور وتغير المجتمع  

ان الثقافــة الرياضــية كجــزء مــن الثقافــة العامــة تــؤثر فــي النظــام الاســري وتتــأثر بــه، ففــي محــيط الاســرة يقضــي الطفــل     

 معظم أوقات حياته يلعب مع اشقائه وابويه، ويكتسب الهوايات المفيدة التى تسهم في تشكيل مستقبله. 

           (2007)السائح، 

وتعـــد التنميـــة الاجتماعيـــة عبـــر ممارســـة النشـــاط الرياضـــي أحـــد الاهـــداف المهمـــة والرئيســـة فـــي التربيـــة البدنيـــة، فالانشـــطة 

الرياضية تتسم بثراء المناخ الاجتماعي ووفرة التفاعلات الاجتماعية التى مـن شـأنها إكسـاب الممـارس للرياضـة عـددا كبيـرا 

من القيم والخبرات والحصائل الاجتماعية المرغوبة والتي تساعده في التطبيع والتنشـئة الاجتماعيـة والتكيـف مـع مقتضـيات 

    (2001)الخولي،   المجتمع.

ان تأثير الاسرة يظهر على الطفل بوضوح وخصوصا في تنمية القدرات الحركية والرغبة في الاهتمام بالنشاط             

ولكـن السـؤال المطـروح كيـف تـؤثر الاسـرة علـى تنميـة النشـاط الرياضـي، ومـا هـو دور افـراد الاسـرة علـى      الرياضـي، 

 ابنائها للنشاط الرياضي بمرحلة التعليم الثانوي.ة ممارس
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ويعتبــر النشــاط الرياضــي جــزءاً مهمــاً مــن حيــاة الافــراد والاســرة عبــر العصــور والحضــارات المختلفــة وأســهم اســهامات      

الاسـرة مـن خـلال الممارسـة المباشـرة لأوقـات  لأفـرادمباشرة وكبيرة في الحيـاة الاسـرية والاجتماعيـة، وجلـب المتعـة والسـعادة 

    (2015)بن الشريف و خليفة،   الفراغ. 

في تعلـم المهـارات الحركيـة يكـون بـديها او يعتمـد الخبـرات واخـتلاف النمـاذج  كالأسرةأن تأثير المؤسسات الاجتماعية      

)عـويس،  المباشـرة أو غيـر المباشـرة علـى الطفـل او الام او الاخ يظهر صورة التفاعـل سـواء بالطريقـة  بالأبلعلاقة الطفل  

1998)    

ومـن خـلال معرفـة الباحـث بخصـائص مرحلـة المراهقـة مـن جهـة وملاحظـة اوجـه النشـاط البـدني والرياضـي يكـون فــي      

هذه المرحلة والمتمثلة في مرحلة التعليم الثانوي ويتساءل الباحث عن مدى فاعلية دور الاسـرة فـي ممارسـة ابناءهـا للنشـاط 

  .الرياضي

 أهمية البحث :يمكن إيجازها في ما يلي: 1/2

 تسهم في التعرف على دور افراد الاسرة في النشاط الرياضي لأبنائها  

الخروج ببعض التوجيهات والتوصيات للأسـرة لزيـادة دورهـا فـي دعـم أبنائهـا علـى ممارسـة النشـاط الرياضـي بمرحلـة التعلـيم 

 الثانوي.

 أهداف البحث 1/3
 التعليم الثانوي.على النشاط الرياضي للطالب بمرحلة وأثرها الأسرة  -5

 ي.أفراد الأسرة على النشاط الرياضي للطالب بمرحلة التعليم الثانو   أثر -2

 تساؤلات البحث 1/4
 ؟هل للأسرة دور على النشاط الرياضي للطالب بمرحلة التعليم الثانوي  -5

 ؟أفراد الأسرة على النشاط الرياضي للطالب بمرحلة التعليم الثانوي  أثرما  -2

 مصطلحات البحث  1/5
 ان الاسرة هي الخلية الأولى أو الوحدة الاجتماعية التي تعتبر المرعى الأول للطفل.  الاسرة._ 
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      (2015)النعمي و موسى، 

  قالجزء المتكامل في التربية العامة وميدان تجريبي هدفه تكوين المواطن الصالح اللائ وه النشاط الرياضي._ 
من الناحية البدنية والعقلية الانفعالية والاجتماعية، ودلك عن طريق مختلف ألوان النشاط البدني الذي اختير 

 ( 1992)بسيوني و واخرون،  بهدف تحقق هذه المهام.  

 الدراسات المشابهة  2/1
 الله الجعافرة ابراهيم عطادراسة: 

التعرف على اتجاهات طلبة المرحلة الثانوية في محافظة معان في الاردن نحو ممارسة النشـاط الرياضـي  هدف الدراسة:.

وجــود  اهــم النتــائج:( طالبــا وطالبــة.527) عينــة الدراســة:المــنهج الوصــفي. مــنهج الدراســة:فــي حصــة التربيــة الرياضــية.

اتجاهات ايجابية بدرجة كبيرة جدا لدى طلبة المرحلة الثانوية نحـو ممارسـة النشـاط الرياضـي فـي حصـة التربيـة البدنيـة فـي 

محافظة معان.وجود فروق في مستوى الاتجاهات تبعا لمتغيـر جـنس الطالـب لصـالح الانـاث علـى محـوري الصـحة البدنيـة 

وجود فروق في مستوى الاتجاهات تبعا لمتغير دخل الاسرة لصـالح الطلبـة الـذين معـدل دخـل أسـرهم أقـل  وشخصية المعلم

 (2013)الجعافرة، ( دينار. 500من )

 (  2015دراسة بن الشريف عبد الجبار، خليفة عبد العزيز )

الكشف عن دور الوسط الاسـري فـي اتجاهـات الأبنـاء نحـو التربيـة البدنيـة والرياضـية فـي المرحلـة الثانويـة،   هدف الدراسة:

المــنهج  مــنهج الدراســة:وتبــين العلاقــات بــين التواصــل الاســري ومــدى مســاهمتها فــي اتجاهــات الأبنــاء تحــو التربيــة البدنيــة 

توجـد علاقـة بـين المسـتوى المعيشـي والثقـافي  اهـم النتـائج:طالبا مـن طلبـة الثانويـة   351  عينة الدراسة:الوصفي التحليلي

للأســرة باتجاهــات الأبنــاء نحــو التربيــة البدنيــة والرياضــية فــي المرحلــة الثانويــة، توجــد علاقــة ارتباطيــة بــين تحفيــز الوالــدين 

)بــن الشــريف و خليفــة، للنشــاط البــدني الرياضــي واتجاهــات الأبنــاء نحــو التربيــة البدنيــة والرياضــية فــي المرحلــة الثانويــة  

2015) 

 . إجراءات البحث3
 استخدم الباحث المنهج الوصفي بأسلوبه المسحي لمناسبته وطبيعة البحث لتحقيق أهدافه. : منهج البحث:3/1
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مدرسة عمر  ثانوية والمسجلين في  طلاب الصف الاولىاشتمل مجتمع البحث على  : مجتمع البحث:3/2

   التابعة لمراقبة التربية والتعليم ببلدية جنزور بمنطقة صياد   )بنين(المنصوري 

 

 مجالات البحث: 3/3
التابعة  بمنطقة صياد بمدرسة عمر المنصوري الثانوية )بنين(ثانوي الصف الاول  طلبة المجال البشري:  

 .طالباً  150لمراقبة التربية والتعليم ببلدية جنزور والبالغ عددهم 

 م  2022/ 5/ 29  م إلى2022/  5/ 15الفترة الزمنية بين  المجال الزماني: 

التربية  لمراقبة  بمنطقة صــــــــــياد التابعة  مدرســــــــــة عمر المنصــــــــــوري الثانوية )بنين(   المجال المكاني: 
 جنزور.ببلدية والتعليم 

طالباً للثبات  20طالباً منهم  45طالب وتم استبعد  150على الدراسة   اشتملت عينة : : عينة البحث:3/4

 للغياب 15الاستمارة و ءعدم استيفا 10استمارة الاستبيان و

ــة بال: أدوات جمع  3/5 ــةلجمع البيانات الخاصــــــــ ــات    دارسوبعد اطلاع ال  دراســــــــ على العديد من المراجع والدراســــــــ
 المعاملات العلمية:( )استبيان الاسرة وأثرها على النشاط الرياضي للطالب(على  دارسالسابقة اعتمد ال

 اختبار ثبات أداة البحث: 
 ستبيانحيث طبق الادراسة ( للتحقق من ثبات أداة ال Cronbach Alphaطريقة ألفا كرنباخ ) دارساستخدم ال -

قوامها   استطلاعية  للعلوم     طالباً   20على عينة  الحقيبة الإحصائية  برنامج  وتحميلها على  البيانات  وبعد جمع 

 .وتعتبر هذه القيمة مقبولة عند التقييم 0.722تم استخراج قيمة معامل الثبات , (Spssالاجتماعية )

 الأساليب الإحصائية المستخدمة في الدراسة:
( لمعالجة البيانات ضمن الأساليب والمعالجات الإحصائية spssبرنامج التحليل الإحصائي )    استخدمت الباحث 

 الآتية:
 النسب المئوية –.  -(.Reliabilityاختبار معامل الثبات ألفا كرونباخ  ) -

 ة.المتوسطات والانحرافات المعياري -
 عرض النتائج ومناقشتها وتفسيرها:  4/0

   -: اوتفسيره االبحث ومناقشته تتساؤلا: عرض نتائج 1: /4/1
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ــداول ارقـــــــــام )   ــرض ومناقشـــــــــة نتــــــــائج البحـــــــــث والجــــــ ــذا الجـــــــــزء عــــــ ــمن هــــــ ( 4-3-2- 1تضــــــ

 توضح ذلك.

 
 (1جدول رقم )

لدور الاب واثرة على ممارسة الابناء  والنسبة المئوية المتوسط الحسابي والانحراف المعياري ودرجة العبارة

 بالمرحلة الثانويةللنشاط الرياضي 

 

 م

 الإحصاء 

 العبارات 

المتوسط  

 الحسابي 

الانحراف  

 المعياري 

درجة  

 العبارة 

النسبة  

 المئوية 

 %60 243 0.67 1.79 يحضر ابوك لمشاهدتك وانت تلعب.  1

 %74 303 0.79 2.26 يقوم ابوك بمدحك على أي فوز او انجاز رياضي.  2

 %75 305 0.80 2.24 اجل الممارسة الرياضية. يشتري لك ابوك مستلزماتك الرياضة من  3

 %73 299 0.82 2.19 يشاهد ابوك معك البرامج او المباريات الرياضية.  4

 %80 325 0.77 2.38 يبادر ابوك كل فترة بالسؤال عن نشاطك الرياضي.  5

 %75 304 0.81 2.23 يتحاور معك ابوك عن اهدافك من النشاط الرياضي.  6

 %72 294 0.76 2.16 ابوك بمعلومات رياضية. يضيف اليك   7

 %73 298 0.78 2.19 ينصحك ابوك باستثمار وقت فراغك في ممارسة الرياضة.  8

 %71 2.92 0.83 2.14 يحث ابوك على الاهتمام بلعبة معينة.  9

ــائج الجـــــدول رقـــــم ) ــن نتـــ ــح مـــ ــاط 1يتضـــ ــاء للنشـــ ــة الابنـــ ــب دور الاب واثرةعلـــــي ممارســـ الرياضــــــي ( ان قــــــيم نســـ

ــد تراوحــــــت مــــــن  ــة ال80% الــــــي 60بالمرحلــــــة الثانويــــــة قــــ ــنيف دراســــــة%، وفقــــــا لإجابــــــات طــــــلاب عينــــ . وبتصــــ
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ــة النشـــــاط الرياضـــــي  ــة فـــــي ممارســ ــم وتشـــــجيع ابنـــــائهم علــــى المشـــــاركة الفاعلــ ــب دور الابـــــاء وأثــــرهم فـــــي دعــ نســ

بالســـــؤال عـــــن انشـــــطتهم الرياضـــــية المدرســـــي قـــــد تمثـــــل بالدرجـــــة الاولـــــي وفقـــــا لآراء الابنـــــاء فـــــي مبـــــادرة الابـــــاء 

%. كمـــــا ا ظهـــــرت النتـــــائج ان الاب ملتـــــزم 80بالمدرســـــة بـــــين كـــــل فتـــــرة زمنيـــــة واخـــــري م بنســـــبة اهتمـــــام بلغـــــت 

ــاء  ــين الابــــ ــاور بــــ ــاد فــــــرص للتحــــ ــية، وايجــــ ــة الرياضــــ ــل الممارســــ ــن اجــــ ــية مــــ ــاء الرياضــــ ــتلزمات الابنــــ بشــــــراء مســــ

ــبة  ــية المدرســـــية وبنســـ ــة الانشـــــطة الرياضـــ ــدافهم مـــــن ممارســـ ــا 75والابنـــــاء عـــــن اهـــ ــالتين. بينمـــ % لكـــــل مـــــن الحـــ

% مـــــن العينـــــة اكـــــدت علـــــى وجـــــود دور وأثـــــر كبيـــــر ل بـــــاء فـــــي تشـــــجيع ومـــــدح 74اظهـــــرت النتـــــائج ان نســـــبة 

ــابي فــــي نصــــح  ــاء دور ايجــ ــائج ان ل بــ ــين مــــن النتــ ــا تبــ ــه. كمــ ــاز رياضــــي يحققونــ ــائهم علــــى أي فــــوز او انجــ ابنــ

ــ ــات فــ ــة اســــتثمار اوقــ ــائهم فــــي عمليــ ــبة وارشــــاد ابنــ ــية وبنســ ــة الانشــــطة الرياضــ ــا فــــي ممارســ ــتفادة منهــ راغهم والاســ

ــام  ــة ال73اهتمــــ ــن اجابــــــات الطــــــلاب عينــــ ــظ مــــ ــا يلاحــــ ــاء. كمــــ ــن الابــــ ــبة  دراســــــة% مــــ ــاء 73وبنســــ ــان الابــــ % بــــ

يشـــــــاركون الابنـــــــاء فـــــــي مشـــــــاهدة العديـــــــد مـــــــن البـــــــرامج والمباريـــــــات الرياضـــــــة، وتزويـــــــدهم بـــــــبعض المعلومـــــــات 

ــثهم  ــان ) علـــــىالرياضـــــية وحـــ ــذا مـــــا اكـــــدت عليـــــه اجابـــــات الطـــــلاب علـــــي العبارتـــ ــدة وهـــ ــام بلعبـــــة واحـــ  7الاهتمـــ

ــبة 9، ــود نســـــ ــة بوجـــــ ــات العينـــــ ــرت اجابـــــ ــا اظهـــــ ــاء 60( بينمـــــ ــائهم اثنـــــ ــاهدون ابنـــــ ــرون ويشـــــ ــائهم يحضـــــ % ان ابـــــ

 . اللعب في المباريات

 ( 2جدول رقم )

لدور الام وأثرها على ممارسة الابناء للنشاط الرياضي   المتوسط الحسابي والانحراف المعياري ودرجة العبارة والنسبة المئوية 

 بالمرحلة الثانوية 

 

 م

 الاحصاء 

 العبارات 

المتوسط  

 الحسابي 

الانحراف  

 ري المعيا

درجة  

 العبارة 

النسبة  

 المئوية 

تــــــــــــــوفر أمــــــــــــــك بيئــــــــــــــة منزليــــــــــــــة تســــــــــــــاعدك علــــــــــــــى ممارســــــــــــــة النشــــــــــــــاط  10

 الرياضي. 

2.21 0.83 301 74% 

 %85 346 0.71 2.54 الرياضة. تشعر أمك بالفخر لكونك تمارس في   11



 مجلة العلوم الرياضية والمرتبطة                

                                 ISSN.2518-5470                                   2023المجلد الرابع / العدد الرابع والثلاثون يونيو 

 

162 
 

 %71 291 0.76 2.13 تتحدث أمك عن الرياضة بطريقة ايجابية.  12

 %72 292 0.76 2.14 تعد لك أمك وجبات صحية خاصة بالعبة التي تمارسها.  13

 %94 383 0.48 2.81   تحرص أمك دائما على نظافة ملابسك الرياضية.  14

 %68 281 0.61 2.06 الرياضية. تذكرك أمك بمواعيدك   15

ــم ) ــائج الجـــــدول رقـــ ــيم نســـــب دور الام واثـــــرة2يتضـــــح مـــــن نتـــ ــاء للنشـــــاط الرياضـــــي  ( ان قـــ ــة الابنـــ علـــــي ممارســـ

ــد تراوحــــــت مــــــن ــة ال94% الــــــي  68بالمرحلــــــة الثانويــــــة قــــ ــنيف دراســــــة%، وفقــــــا لإجابــــــات طــــــلاب عينــــ . وبتصــــ

نســـــــب دور الامهـــــــات واثـــــــرهن فـــــــي دعـــــــم وتشـــــــجيع ابنـــــــائهن علـــــــى المشـــــــاركة الفاعلـــــــة فـــــــي ممارســـــــة النشـــــــاط 

ــام  ــد تمثــــل بالدرجــــة الاولــــي وفقــــا لآراء الابنــــاء فــــي الحــــرص الــــدائم مــــن الامهــــات بالاهتمــ الرياضــــي المدرســــي قــ

% مــــــن الابنــــــاء ان 85%. بينمــــــا بلغــــــت نســــــبة 94بنظافــــــة ملابــــــس ابنــــــائهن الرياضــــــية وبنســــــبة تأكيــــــد بلغــــــت 

ــبة  ــية. وان نســـ ــطة الرياضـــ ــي الانشـــ ــون فـــ ــائهن يمارســـ ــون ابنـــ ــزاز لكـــ ــالفخر والاعتـــ ــعرن بـــ ــاتهن يشـــ % ان 74امهـــ

ــائج ان  ــاط الرياضـــــــي. كمـــــــا اظهـــــــر النتـــــ ــة تســـــــاعدهم علـــــــى ممارســـــــة النشـــــ امهـــــــاتهن يـــــــوفرن لهـــــــم بيئـــــــة منزليـــــ

ــة ــائهن لممارســـ ــبة والصــــــحية لأبنـــ ــة المناســـ ــام بالتغذيـــ ــات لـــــديهن اهتمـــ ــبة تأكيــــــد  الامهـــ ــية وبنســـ ــطتهم الرياضـــ انشـــ

ــت  ــاء بلغـــ ــن الابنـــ ــبة 72مـــ ــا تـــــري نســـ ــاط 71%، كمـــ ــو النشـــ ــة نحـــ ــاتهم يتحـــــدثن بإيجابيـــ ــاء ان امهـــ ــن الابنـــ % مـــ

 الرياضي وهذا يؤكد وجود اتجاهات ايجابية لدي الامهات نحو التربية البدنية. 

 

 (3جدول رقم )
لدور الاخ وأثره على ممارسة الابناء  العبارة والنسبة المئويةالمتوسط الحسابي والانحراف المعياري ودرجة 

 للنشاط الرياضي بالمرحلة الثانوية

 

 م

 الاحصاء 

 العبارات 

الانحراف   المتوسط الحسابي 

 ري المعيا

درجة  

 العبارة 

النسبة  

 المئوية 
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يســــــــــاهم اخــــــــــوك بــــــــــدفع مبلــــــــــغ مــــــــــالي مــــــــــن اجــــــــــل شــــــــــراء  16

 مستلزماتك الرياضية. 

2.08 0.82 284 70% 

 %83 338 0.76 2.48 يشجعك اخوك على ممارسة الرياضة.  17

 %73 298 0.82 2.12 يسعي اخول لتكون ضمن فريقه اثناء اللعب.  18

 %77 313 0.81 2.30 يحبذ اخوك اللعب معك دائما.  19

 %77 314 0.73 2.30 يوضح لك اخوك قوانين ولوائح اللعب.  20

ــادي يرافقــــــــــــك اخــــــــــــوك الــــــــــــي الســــــــــــاحة  21 ــية او النــــــــــ الرياضــــــــــ

 الرياضي. 

1.89 0.82 258 63% 

الجدول رقم )   بالمرحلة  3يتضح من نتائج  الرياضي  للنشاط  ( ان قيم نسب دور الاخ واثرةعلي ممارسة أخيه 

. وبتصنيف نسب دور الاخ وأثره في دراسة%، وفقا لإجابات طلاب عينة ال83% الي  63الثانوية قد تراوحت من

دعم وتشجيع اخوته على المشاركة الفاعلة في ممارسة النشاط الرياضي المدرسي قد اظهرت النتائج ان الاخ تمثل  

ثم المساعدة في  %  83دوره بالدرجة الاولي في التشجع على الممارسة الرياضية وبنسبة تأكيد من العينة بلغت  

% ثم المساعدة في شراء بعض المستلزمات الرياضية من  77اللعبة وبنسبة  توضيح وشرح بعض قوانين ولوائح  

كما اشارت النتائج بأن الاخوة يرافقون اخوتهم الي الساحات الرياضية او النادي  %  70ملابس وادوات وبنسبة  

 % 63الرياضي وبنسبة تأكيد على ذلك بلغت 

 (4جدول رقم )

الابناء في الاهتمام بالأنشطة   علىيبين قيم المتوسطات الحسابية والنسب المئوية لحجم الاسرة وأثرها 

 الرياضية المدرسية بالمرحلة الثانوية

 الإحصاء           

 افراد الاسرة   

المتوسط  

 الحسابي 

الانحراف  

 المعياري 

 الترتيب  النسبة المئوية  أكبر قيمة  أصغر قيمة 
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 2 %73 27 9 4.17 19.61 الاب 

 1 %77 18 6 2.64 13.92 الام 

 2 %73 18 6 3.06 13.21 الأخ 

  %74 63 21 7.78 46.75 كل افراد الاسرة 

 

 

 

( والخاصـــــان بقـــــيم النســـــب المئويـــــة لـــــدور 1( والشـــــكل البيـــــاني )4-3-2-1نتـــــائج الجـــــدول رقـــــم )يتضـــــح مـــــن  

ــد  ــية. قــ ــطة الرياضــ ــة الانشــ ــاء علــــى ممارســ ــاندة الابنــ ــجيع ومســ ــرة فــــي تشــ ــن الاب والام والاخ والاســ ــل مــ وأثــــر كــ

  .%77% الي 73تراوحت هذه الادوار من 
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 الاستنتاجات والتوصيات   5/0
  الاستنتاجات:  5/1   

وفي ضـــــوء العينة المختارة والمنهج المســـــتخدم، وبعد المعالجة الإحصـــــائية  تهف البحث وتســـــاؤلاهدا في ضـــــوء      
 وعرض النتائج التي تم التوصل إليها ومناقشتها، توصل الباحث إلى الاستنتاجات التالية:

 حرص الإباء على متابعة أبنائهم مع التزامهم بشراء مستلزمات أبنائهم الرياضية.      -5

تمثل دور الأمهات بالمحافظة على مستلزمات ابنائهن الرياضية بالإضافة لاهتمامهن بالتغذية المناسبة   -2 

 .لأبنائهن

حرص الأخوة على دعم اخيهم على المشاركة الفاعلة في ممارسة الأنشطة الرياضية والمساندة اثناء   - 3  

   ممارسة اخيهم لنشاط الرياضي.

 النسبة المئوية العالية لأثر الاسرة على ممارسة ابنهم للأنشطة الرياضية  -4

 : التوصيات/2 5

 وصي الباحث بما يلي:يفي ضوء النتائج والبيانات التي تم التوصل إليها وبناءً على الاستنتاجات 
 يجب ان يكون لدى الاب اهتمام فعال بالحضور ومشاهدة ابنه اثناء ممارسته للنشاط الرياضي.  -5

 يجب ان يكون لدى الام اهتمام أكثر بمواعيد الأنشطة الرياضية التي يشارك فيها ابنها.  -2

الاستفادة من انعقاد مجلس الإباء من قبل إدارة المدرسة لتوضيح أهمية دعم أولياء الأمور أبنائهم للممارسة 

 الأنشطة الرياضية. 

 

 

 

 


